|[KOLOKVIJUM 1|

Prezime, ime, br. indeksa: 22.06.2012

PREDISPITNE OBAVEZE

Zaokruziti koje od osobina Refleksivnosti, Simetri¢nosti, Antisimetri¢nosti i Tranzitivnosti imaju rela-
cije a i B na skupu {1, 2, 3}.

a=1{(1,2),(1,3),(2,3)}: RS A T g={(1,1),(22)} R S A T

Zaokruziti injektivne (,,1 — 17) funkcije skupa A = {1,2,3} u skup B = {1,2,3,4}:
nr=(y33) =003 wr=(17) o=(033) 9r=(27)
Zaokruziti sirjektivne (,na”) funkcije skupa A = {1,2,3} u skup B = {1,2,3,4}:

T YR () R YA () I VAR ) AR P

Broj kombinacija bez ponavljanja od 5 elemenata klase 3 je C3 =

Zaokruziti komutativne grupe: 1) (R,-) 2) (Z,) 3) (Z,+)

Zaokruziti polja: 1) (Z,+,-) 2) (Q,+,-) 3) (R,+,-)

TEST

Zaokruziti koje od osobina Refleksivnosti, Simetri¢nosti, Antisimetri¢nosti i Tranzitivnosti imaju rela-

cije a, B 1~ na skupu prirodnih brojeva N.
jea, i PP ) a={(z,y)||r —y| je paran broj}: R S A T

f={yly=1} R S AT
vy=A{(z,y)|lze+y=y+2}: R S A T
Zaokruziti injektivne funkcije:
1) f:R=R, f(x)=2> 2)f:R—=1[0,00), f(z)=2%2 3) f:[0,00) =R, f(z)=2a>
4) f:]0,00) = [0,00), f(x)=22 5) f:R—=R, f(r)=sinx 6) f:R—-R, f(r)=-22r+5

Za skupove A = {1,2,3} i B = {a, b} izracunati
DHfIfA-B = 2 [{f1f:A5 B = 3)[{flf:a%BY=___
YHIFBoAY = s [{fIf:BS A= 6 |{(fIf:BSAY =

Za funkcije f : R = R, f(z) = 20 +4ig:R — R, g(x) = 22 izracunati (ako postoji - napisati
crticu ako ne postoji)

fFLiR=R, Y (2) = g R=R, g (2) =

fog:R—=R, (fog)(x) = gof:R—=R, (gof)(r)=

1) Koliko ima 6-ocifrenih brojeva ¢ije su sve cifre neparni brojevi?

2) Koliko ima 6-ocifrenih brojeva ¢ije su prve dve cifre neparni brojevi?

Koliko ima parnih trocifrenih brojeva ¢iji je zbir cifara neparan broj?

Zaokruziti podgrupe grupe (R, +):
1) (z,+) 2)(Z,-) 3) (N, +) 4)((0,00),+) 5)([0,00),+) 6) ({0}, +) 7)(Q+)



e Zaokruziti grupoide sa neutralnim elementom:
e Zaokruziti prstenove:

1) (Nv—h') 2) (Z7+7') 3) (R’+v') 4) (Z37+7‘) 5) (Z47+") 6) (R7'7+)

e U polju (Zs, +5) izracunati: ~ (4714+2)71—-4.3 = —(242)-4714+2.371 =
ZADACI
1. Date su funkcije f: R = R, f(z) =823ig: (—g, g) — R, g(z) =tgx.

(a) Ispitati injektivnost i sirjektivnost funkcije f.
(b) Ispitati injektivnost i sirjektivnost funkcije g.

(c) Izracunati (ako postoji) f~!.

2. U kutiji se nalazi pet crnih kuglica koje su numerisane brojevima 1, 3, 5, 71 9, i ¢etiri bele kuglice
koje su numerisane brojevima 2, 4, 6 i 8. Vuku se tri kuglice odjednom.
(a) Na koliko razli¢itih nac¢ina se mogu izvuéi tri crne kuglice?
(b) Na koliko razli¢itih nac¢ina se mogu izvuéi tri kuglice istih boja?
(c¢) Na koliko razli¢itih na¢ina se mogu izvuéi tri kuglice tako da je zbir brojeva na njima paran broj?

3. Nekaje A={1,2,3,4}i |1 2 3 4
112 1 4 3
211 2 3 4
314 31 2
413 4 2 1

Za strukturu (A, %) ispitati (sa obrazlozenjem)

a) komutativnost operacije *,

)

b) idempotentnost operacije *,
) egzistenciju neutralnog elementa,
)

egzistenciju inverznih elemenata.
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PREDISPITNE OBAVEZE

e Koji su od navedenih brojeva koreni polinoma P(z) = x* + 323 — 922 + 3z — 10 (zaokruziti):

0 -1 2 —2 4 10

Pri delenju polinoma P(z) = (z — 3)(2* + 1) + 2 polinomom Q(z) = z* + 1 dobija se

koli¢nik i ostatak
Za kompleksne brojeve z =4 -3t iw=—-1—1je
z+w=_____ ., |z=_" . zZz=___ ", Rz
. 3 =3 1. -2 1.
ZamatrlceA—{2 3 ]1B—[ 3 4]Je
. . . .. y = 1 .
Sistem linearnih jednacina _ oy = je:

1) kontradiktoran 2) jednozna¢no odreden 3) 1 puta neodreden

-y = 2 .
_yzlje.

2) jednozna¢no odreden

Sistem linearnih jednacina

1) kontradiktoran 3) 1 puta neodreden

4) 2 puta neodreden

4) 2 puta neodreden

e Napisati skup reSenja R sistema linearnih jednacina r- oy =3
2 — 3y = -1
R —
TEST

e Koji od navedenih iskaza su ta¢ni (zaokruziti) za sve a,b,c € B u Bulovoj algebri (B, +,-,,0,1):
1)a+ab=b 2)a+ab=a 3)a+bc=(a+b)(a+c) 4)a+d =db 5) (ab) =d't

e Broj elemenata u Bulovoj algebri moze biti:
1)1 2)2 3)3 4)4 55 6)7 T)16 8)20 9)22

Deljenjem polinoma P(z) = 22° — 3z* + 22 — 3 polinomom Q(z) = 2% + x + 1 se dobija

koli¢nik 1 ostatak

Skup realnih korenova polinoma P(z) = x

Skup kompleksnih korenova polinoma P(x) = 23 — 1 je:  {

Izracunati v/1+1i = {

Za kompleksne brojeve z = —2 4 2i i w = % +

lz2|=_  argz=___ . |lw=_____

argw =



e Za matrice A = [ 2 3 2 ], B= 0 3 2 iC= [ -2 3 4 ] izracunati
1 3 -1
2 4 -5
CB = —2-A=

2c — 2y + 6z = 10
-y + 3z =5

1) kontradiktoran 2) odreden 3) 1 puta neodreden 4) 2 puta neodreden 5) 3 puta neodreden

e Sistem linearnih jednacina je:

3 — 3y = 12
e Sistem linearnih jedna¢ina 2xr — 2y = 8 je:
r — y = 4
1) kontradiktoran 2) odreden 3) 1 puta neodreden 4) 2 puta neodreden 5) 3 puta neodreden

- 2 = 2
e Za koju vrednost parametra a € R je sistem linearnih jednacina _ ZZ - odreden:
a <
ZADACI

1. Nadi sve proste implikante i minimalne DNF Bulove funkcije f date izrazom u obliku SDNF,

f(z,y, z,u) = zyzu + xyz'u + xy' 20’ + zy' 2/ + 2’y + 2'y2'u + 2yl + 2y 2l + 2y
2. Resiti po z € C jednacinu:  |z|* + 22 = 8 — 4i.

3. (a) Resiti po z,y, z € R sistem linearnih jednacina

r — Yy + 2z = 2
2 — y + 2z = -3
o — 3y — 5z = 1
(b) Diskutovati po parametru a € R sistem linearnih jednacina
r — Yy + 2z = 2
2r - y + z = -3

(a+1)xz — 3y + az = —4



